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I lavori hanno inizio alle ore 15,50.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE DELIBERANTE

(3284) Deputato RUFFINO. ± Modifica all'articolo 6 della legge 24 gennaio 1986, n. 17,
in materia di termini per la richiesta di iscrizione nel ruolo d'onore, approvato dalla Ca-
mera dei deputati

(3327) AGOSTINI ed altri. ± Riapertura del termine stabilito dall'articolo 1 della legge
27 dicembre 1988, n. 558, concernente l'iscrizione nel ruolo d'onore dei graduati e mi-
litari di truppa dell'Esercito, della Marina, dell'Aeronautica, del Corpo della guardia di
finanza e del Corpo degli agenti di custodia

± e petizione n. 292 ad essi attinente

(Discussione congiunta. Approvazione del disegno di legge n. 3284 ed assorbimento del
disegno di legge n. 3327)

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discussione dei disegni di
legge: «Modifica all'articolo 6 della legge 24 gennaio 1986, n. 17, in ma-
teria di termini per la richiesta di iscrizione nel ruolo d'onore», di inizia-
tiva del deputato Ruffino, giaÁ approvato dalla Camera dei deputati, e:
«Riapertura del termine stabilito dall'articolo 1 della legge 27 dicembre
1988, n. 558, concernente l'iscrizione nel ruolo d'onore dei graduati e mi-
litari di truppa dell'Esercito, della Marina, dell'Aeronautica, del Corpo
della guardia di finanza e del Corpo degli agenti di custodia», di iniziativa
dei senatori Agostini, De Guidi, Specchia, Rescaglio e Lauro.

All'ordine del giorno eÁ iscritto anche l'esame della petizione n. 292.

Ai sensi dell'articolo 141 del Regolamento, essa verraÁ discussa con-
giuntamente ai disegni di legge, in quanto attinente alla medesima mate-
ria.

Prego il senatore Manca di riferire alla Commissione sui disegni di
legge in titolo e sulla petizione ad essi attinente.

MANCA, relatore alla Commissione. Signor Presidente, onorevoli
colleghi, sono oggi sottoposti alla nostra attenzione due disegni di legge,
noncheÂ la petizione ad essi attinente, che mirano a rimuovere i termini
temporali che attualmente sono imposti per i graduati e i militari di truppa
appartenenti ai vari Corpi ed Armi, che siano in possesso di particolari re-
quisiti per l'iscrizione nel ruolo d'onore. Desidero in poche parole riassu-
mere le ragioni che hanno maturato l'esigenza di proporre questa modi-
fica. La legge n. 17 del 24 gennaio 1986 prevedeva la possibilitaÁ di
iscrivere in appositi ruoli graduati e militari di truppa aventi particolari re-
quisiti; stabilõÁ che l'iscrizione avvenisse, previa domanda del singolo inte-
ressato, entro 180 giorni dalla data di pubblicazione della legge sulla Gaz-

zetta Ufficiale. Questo termine fu successivamente prorogato al 17
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gennaio 1990 dalla legge n. 558 del 27 dicembre 1988. CioÁ nonostante,
molti dei possibili destinatari di questa legge appartenenti ai vari Corpi
ed Armi, per ignoranza della prescrizione dei termini o per mancanza di
un'adeguata informazione, non hanno prodotto domanda entro il 17 gen-
naio 1990 e quindi non hanno potuto beneficiare di questa possibilitaÁ, ri-
manendo esclusi da un riconoscimento che per il loro passato o per la loro
condizione anche fisica avevano meritato. Questa esclusione appare ingiu-
stificata o comunque non giustificata sul piano etico e sotto il profilo del-
l'equitaÁ, in quanto ci troviamo di fronte ad una evidente disparitaÁ di trat-
tamento rispetto ai sottufficiali e agli ufficiali, categorie per le quali non si
prevedono scadenze temporali per produrre la domanda di iscrizione nel
ruolo d'onore.

Il provvedimento giaÁ alla Camera, con lo stampato n. 1928, ha incon-
trato un favore e un consenso generali, in quanto ne sono state ricono-
sciute valide le argomentazioni a sostegno.

Signori senatori, pur essendo in presenza di due disegni di legge, allo
scopo di favorire l'accelerazione della definizione dei provvedimenti in
esame e tenendo conto che i due testi hanno identico sostanziale conte-
nuto, propongo che si proceda all'approvazione definitiva del testo che
eÁ stato giaÁ approvato dall'altro ramo del Parlamento.

PRESIDENTE. PoicheÁ non si fanno osservazioni, la proposta del re-
latore di prendere a base della discussione il disegno di legge n. 3284 si
intende accolta.

Dichiaro aperta la discussione generale.

PELLICINI. Signor Presidente, la relazione svolta dal senatore
Manca eÁ del tutto condivisibile. Non c'eÁ altro da dire se non che siamo
d'accordo e pertanto annunciamo il nostro voto favorevole.

AGOSTINI. Signor Presidente, mi limiteroÁ soltanto a ringraziare il
senatore Manca per la relazione svolta e a preannunciare il voto favore-
vole del Gruppo del Partito Popolare Italiano.

PETRUCCI. Signor Presidente, condivido il contenuto della relazione
svolta dal collega Manca sul disegno di legge in esame. Si tratta di un
provvedimento molto atteso, sollecitato piuÁ volte in occasione di numerosi
incontri con i militari. Sono convinto che sia opportuno vararlo il piuÁ pre-
sto possibile e sono altresõÁ d'accordo ad accogliere il testo proveniente
dalla Camera, in modo da approvarlo in via definitiva.

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la discussione generale.

MANCA, relatore alla Commissione. Non ho nulla da aggiungere
alla relazione.
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BRUTTI, sottosegretario di Stato per la difesa. Il Governo si associa
a quanto detto dal relatore.

PRESIDENTE. Metto ai voti il disegno di legge n. 3284 composto
del solo articolo 1, di cui do lettura:

Art. 1.

1. All'articolo 6 della legge 24 gennaio 1986, n. 17, le parole: «entro
centottanta giorni dalla pubblicazione della presente legge nella Gazzetta

Ufficiale» sono soppresse.

EÁ approvato.

Avverto che, in seguito a tale approvazione, il disegno di legge
n. 3327 resta assorbito.

Con l'approvazione del disegno di legge n. 3284, l'esame della peti-
zione si intende esaurito.

Ai presentatori della petizione verraÁ data comunicazione delle deci-
sioni adottate.

I lavori terminano alle ore 16.

SERVIZIO DELLE COMMISSIONI PARLAMENTARI
Il Consigliere parlamentare dell'Ufficio centrale e dei resoconti stenografici

Dott. GIANCARLO STAFFA
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